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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE SÃO SEBASTIÃO 

 

  
ATA DA QUINQUAGÉSIMA (50ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
AUTORIDADE PORTUÁRIA DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO 
SEBASTIÃO, REALIZADA EM VINTE E SEIS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS. Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas, 
reuniram-se, pelo sistema eletrônico "Plataforma Teams", os Conselheiros João Alexandre Rios dos 
Reis, Alfredo Mariano Bricks, Sérgio Cunha Ramos, Luciana de Castro Khoury Medeiros, Eugênio 
Carlos Pierotti, Flávio de Carvalho Pierotti, José Vitor Mamede, Zildo Borges, Paulo Garrido 
Macedo de Araújo, Leonel Pereira da Silva, Antônio Iran Vieira Poco, João Carlos Cardoso Gomes, 
Sérgio José Salomão, Agnaldo Rodrigues da Silva. Presentes os Convidados Permanentes, Sr. José 
Geraldo Vantine e Daniel Veneziani Vantine, Paulo Cesar Rangel. Presente, também o Sr. Alexandre 
Ernesto Corrêa Sampaio, Diretor-Presidente da Companhia Docas de São Sebastião. Ordem do Dia: 
1. Verificação do Quórum e Abertura da Reunião.  2. Leitura e Distribuição de Documentos 
Recebidos pelo Conselho. 3. Exame, discussão e aprovação da ata 48ª - CAP, de 27/03/2023 e 
49ª – CAP, de 29/05/2023. 4. Indicação do Conselheiro Paulo Garrido Macedo de Araújo – 
Análise do processo de recurso.  5. Resumo dos assuntos apresentados no CONSAD. 6. Palavra 
Livre. 1. Verificação, do Quórum e Abertura da Reunião. Conselheiros presentes. Deu-se andamento 
à reunião. 2. Leitura e Distribuição de Documentos Recebidos pelo Conselho.  Não houve 
documentos submetidos previamente ao Conselho de Autoridade Portuária de São Sebastião para esta 
reunião.  3. Exame, discussão e aprovação da ata 48ª - CAP, de 27/03/2022 e ata 49ª – CAP, de 
29/05/2023. Atas aprovadas pelo Conselho. 4. Indicação do Conselheiro Paulo Garrido Macedo de 
Araújo – Análise do Processo de Recurso. O Conselho de Autoridade Portuária de São Sebastião foi 
informado, pela Companhia, sobre o andamento do recurso apresentado ao Comitê de Elegibilidade e 
Aconselhamento acerca da negativa à indicação do Conselheiro Paulo Garrido Macedo de Araujo 
para Representante da Classe dos Trabalhadores no CONSAD. O Convidado Permanete, Sr. José 
Geraldo Siqueira Vantine, tomou a palavra para esclarecer que o CODEC é um órgão exclusivo do 
estado de São Paulo que determina os trâmites societários das Companhias do estado e que sua 
resposta aos processos de indicações de Conselheiros é resolutiva e definitiva, dessa forma, uma vez 
obtendo-se a negativa do órgão, não cabe recurso da decisão. O Sr. José Geraldo Siqueira Vantine 
ainda questionou a não publicação da ata do Comitê de Elegibilidade e Aconselhamento referente à 
análise da indicação do Conselheiro Paulo Garrido Macedo de Araújo. O Sr. Alexandre Ernesto 
Corrêa, Diretor-Presidente da CDSS, informou que, durante a análise do recurso apresentado pelo 
Conselheiro referido, o Comitê de Elegibilidade e Aconselhamento dissolvido, em razão das 
renúncias de seus componentes. Foram apresentadas ao Conselho de Autoridade Portuária as cartas 
de renúncia dos integrantes do Comitê de Elegibilidade e Aconselhamento, bem como a ata da 
análise de indicação do Conselheiro Paulo Garrido Macedo de Araújo, datada de 02/05/2023 
constante do indeferimento à referida indicação. Diante do exposto, o documento que resta pendente 
de apreciação e análise pelo Comitê de Elegibilidade e Aconselhamento foi o recurso apresentado 
pelo Conselheiro Paulo Garrido Macedo de Araújo, por se tratar do período de dissolução do Comitê. 
Considerando o ineditismo da situação, o Sr. Alexandre Ernesto Corrêa, Diretor-Presidente da CDSS 
informou que efetuou gestões junto ao Conselho de Defesa dos Capitais do Estado (CODEC) e 
aguarda orientações. Diante do exposto, oficialmente, o Conselheiro Paulo Garrido Macedo Araujo 
permanece impedido. 5. Resumo dos assuntos apresentados no CONSAD. O Conselheiro José Vítor 
Mamede apresentou o resumo dos tópicos apresentados na 219ª reunião do Conselho de 
Administração da Companhia Docas de São Sebastião, em 22/06/2023. 1. Movimentação 
operacional do Porto de São Sebastião referente ao mês de maio de 2023: a) movimentação de 
cargas até maio/2023 foi de 381.000 (trezentas mil e oitenta e uma) toneladas, com aumento de 
aproximadamente 60.000 (sessenta mil) toneladas, em relação ao mesmo período de 2022, sendo o 
principal produto movimentado, a barrilha a granel representando 47% (quarenta e sete por cento) 
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seguida de malte e cevada, representando 24% (vinte e quatro por cento) da movimentação de 
cargas; b) A receita acumulada até maio de 2023 é de R$ 18.000.000 (dezoito milhões de reais) com 
perspectiva de aproximadamente 45.000.000 (quarenta e cinco milhões de reais) no faturamento 
anual para 2023, cerca de 50% (cinquenta por cento) superior ao ano de 2022, sendo a Tabela I, 
infraestrutura aquaviária, ainda é a maior fonte de receita para o Porto de São Sebastião, sobretudo 
pelos navios-tanques que atracam no terminal da TRANSPETRO, representando 29% (vinte e nove 
por cento) do faturamento por origem; c) A taxa de ocupação de berço até maio de 2023 foi de 63% 
(sessenta e três por cento), registrando o aumento de 7% (sete por cento) em relação ao ano de 
2022; d) O índice de receitas por armazenagem até maio foi de 25% (vinte e cinco por cento). 2. 
Apresentação Auditoria Interna: foram apresentadas ao CONSAD as ações adotadas pela 
Companhia para a área de Auditoria Interna, a saber: a) Contratação, em fase final, de colaborador 
que assumirá a função de auditor interno; b) elaboração de Termo de Referência para contratação de 
empresa para apoio à área de Conformidade e 2.1. Atividades da referida área que já estruturadas 
pela companhia: a) código de conduta aprovado; b) Canal de Denúncia, que já atuante, com acesso 
pelo portal da CDSS; c) Comissão de Ética implementada; d) Regimento da Área de Conformidade e 
Gestão de Riscos e Controle Interno aprovado; f) Regimento de Auditoria Interna aprovado. 3. 
Provisionamento de Recurso para Investimentos: a) apresentado ao Conselho de Administração o 
planejamento de obras a serem realizadas com o provisionamento disponibilizado pela SEMIL, 
Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística, no valor de R$ 11.210.000 (onze milhões e 
duzentos e dez mil reais) para melhorias, manutenção da operação do Porto, bem como para 
atendimento de órgãos intervenientes e para o cumprimento do alfandegamento do Porto e do ISPS-
Code. 4. Resposta à proposta de Termo de Ajuste de Conduta (TAC) apresentado pelo 
Ministério Público Federal. O Conselho de Administração ratificou o posicionamento da 
Companhia por não celebração do Acordo de Não Persecução Penal, uma vez que a CDSS entende 
que a celebração de tal acordo redunda em assunção de cometimento de crime, o que, diante dos fatos 
e documentos apresentados não tem comprovação. 5. Assuntos abordados como Informes Gerais. 
O Conselho de Administração foi informado acerca da fiscalização do Ministério Público do 
Trabalho (MPT), em 13/06/2023, que deu origem a um novo Termo de Ajuste de Conduta (TAC). 
Durante a inspeção foram detectadas algumas inconsistências e foi apresentada a minuta do TAC 
pela Procuradora que liderou a diligência, por ocasião de audiência em 14/06/2023. Após análise dos 
itens constantes do TAC para nova audiência, que se realizou em 15/06/2023, a Companhia 
conseguiu glosar algumas exigências do referido Acordo. O TAC foi assinado em 16/06/2023 e será 
publicado a partir de 23/06/2023.  Os apontamentos elencados no referido documento 
foram: a) levantamento dos riscos de controle de tráfego de veículos realizado pela Guarda 
Portuária; b) cumprimento da rota de veículos; c) manutenção do vestiário dos TPA e 
Caminhoneiros; d) realização de simulados de emergência; e) elaboração do programa de 
gerenciamento de riscos; f) manutenção das vias de acesso; g) melhorias na iluminação do Porto. A 
Companhia já iniciou as providências necessárias a fim de atender as referidas obrigações. Dentre as 
obrigações assumidas, o ponto crítico do TAC celebrado é a situação do reduzido efetivo da Guarda 
Portuária, além do alto índice de evasão e da avançada faixa etária de alguns guardas, o que exige a 
convocação de horas-extras. Durante as tratativas, o MPT exigiu a realização de concurso público. 
Por se tratar de uma decisão que extrapola a competência da Diretoria da CDSS, a Companhia 
comprometeu-se a encaminhar, em um prazo de 60 (sessenta) dias, um documento explicativo à 
Secretaria Tutelar para que as providências possíveis e necessárias sejam tomadas. 6. Palavra Livre. 
 O Convidado Permanente, Sr José Geraldo Siqueira Vantine, manifestou sua observação quanto à 
ausência da comunidade portuária de São Sebastião na Feira LOGVALE, na qual esteve presente e 
aproveitou a oportunidade para estimular a participação dos Conselheiros, de forma geral, nos 
assuntos da Companhia, bem como ao acompanhamento do site e redes sociais do Porto de São 
Sebastião. Nada mais havendo a ser tratado, encerrou-se a reunião da qual eu, Sílvia Regina dos 
Santos Alves, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, segue assinada pelo Conselho.  
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São Sebastião, 26 de junho de 2023 

 

JOÃO ALEXANDRE RIOS DOS REIS 

Poder Público – SEP/PR 

SÍLVIA REGINA DOS SANTOS ALVES  

Secretária Executiva 


